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”Fröjdas vart sinne, 
julen är inne, 

Frälsaren kommen är. 
Se huru ljusen 
brinna i husen, 

prisande vännen kär.” 
 
(Cecilia nr. 118) 
 
 

Ja, julen står verkligen för dörren och min första termin på S:t Eriks katolska 
skola börjar närma sig sitt slut. Den har gått oerhört fort och jag har svårt att rik-
tigt greppa att det snart är sex månader sedan jag började min tjänst. Det har va-
rit en intensiv höst med både glädjeämnen och bekymmer. Vi har en underbar 
skola att vårda och utveckla men det innebär inte att vi saknar problem. Våra 
ledord – ÄRLIGHET, RESPEKT, VÄNLIGHET, ANSVAR – är inte självklara 
för alla och där har vi gemensamt en grannlaga uppgift att se till att skolans kli-
mat verkligen präglas av denna värdegrund på alla nivåer. 
 
Det är många aktiviteter på vår skola den här tiden på året. Den 24 november 
anordnades en fantastisk adventskväll som var ovanligt välbesökt. Redan tidiga-
re på dagen var det full aktivitet med julpyssel i alla vrår. En mycket fin ad-
ventsbön firades också i vårt kapell under ledning av fader Simon Petrus. Det 
var in i det sista osäkert om han skulle hinna tillbaka från ett sjukbesök (vi hade 
länge en annan präst på stand-by!) men med fem minuters marginal dök han så 
slutligen upp. I samband med adventsbönen gavs möjlighet att få adventsljusen 
välsignade. Härlig musik av våra barn var också ett uppskattat inslag och vi 
tackar våra duktiga musikledare för deras insatser. Efter adventsbönen hade alla 
en trivsam samvaro med fika som våra elever i årskurs 9 ordnade till förmån för 
sin resa till Rom. 
 
Torsdagen den 8 december hade förskoleklassen sitt traditionella julspel i matsa-
len. Vilken scennärvaro! Vid sidan av julspelet pågick också en utställning i lilla 
gymnastiksalen av förskoleklassens olika alster. Ett stort tack till fröken Daniela 
och magister Eugen för att Ni bjöd oss övriga på så god underhållning. 
 
Under vecka 50 ser vi nu fram emot alla luciatåg. Först ut på luciadagens mor-
gon är förskolan med sin fantastiska luciatablå som en del av oss fick möjlighet 
att beskåda i samband med ett genrep häromdagen. Sedan vidtar skolans ”offici-



ella” luciatåg med våra elever i årskurs 9. Vem som blir årets Lucia är i skrivan-
de stund en lika väl förborgad hemlighet som tidigare år (nåja, jag vet faktiskt 
vem det är!). En liten nyhet för i år är att vår Lucia kommer att ha ett silver-
smycke kring sin hals. Denna medaljong införskaffade jag för ganska många år 
sedan under ett besök i Venedig och kyrkan San Geremia där S:ta Lucia numera 
ligger i sin glaskista (den tidigare kyrkan Santa Lucia revs 1861 för att bereda 
plats åt den nya järnvägsstationen i Venedig). Medaljongen innehåller ett litet 
tygstycke från den purpurröda svepedräkt som S:ta Lucia ligger klädd i. Jag 
hoppas den kan skapa lite extra stämning och samhörighetskänsla för årets Lu-
cia. 
 
Den 22 november hade styrelsen för vår skola sammanträde. Bland de många 
frågor som diskuterades var bl.a. skolans ordningsregler och vilka utrymmen 
som våra elever på högstadiet har att tillgå utanför lektionstid. Diskussionen ut-
mynnade i ett beslut från styrelsen att jag till sammanträdet i slutet av januari 
ska redovisa vilka åtgärder vi vidtagit för att säkerställa att såväl ordningsregler-
na är tidsenliga som att högstadieelevernas rättmätiga krav på utrymmen blir till-
godosedda. Dessa frågor ventilerades också i samband med skolrådsmötet den 6 
december och skolrådet ställde sig positiva till förändringsarbetet. När det gäller 
ordningsreglerna så kommer en personalgrupp att arbeta med dessa i samverkan 
med elevråden. Vad beträffar elevernas utrymmen planeras dessa parallellt med 
att vi iordningställer bättre arbetsrum för vår personal på högstadiet.  
 
Det förslag som skolledningen lagt innebär att mitt nuvarande rektorsrum delas 
av med en mellanvägg så att en liten ”korridor” bildas. Då kan vår skolassistent 
Jelica flytta in i den vänstra större delen och jag flyttar in i det ”gamla” rektors-
rummet med ingång från ”korridoren” i högra delen av nuvarande rektorsrum-
met. Eva flyttar in i det yttre rummet vid expeditionen och vår kurator Dante 
flyttar till samtalsrummet mitt emot skolsköterskemottagningen, vilket gör att de 
väsentliga delarna av elevhälsoteamet finns i varandras närhet.  
 
Genom dessa rockader får vi en möjlighet att låta biblioteket flytta in i det rum 
där Eva och Dante hittills suttit. Detta rum är större än det nuvarande bibliote-
ket. Den nya skollagen kräver att skolbiblioteket också har tillgång till datorer 
för elevernas möjligheter till informationssökande och det klarar vi inte i nuva-
rande bibliotekslokaler. Det gamla biblioteket kan i stället bli ett välbehövligt 
arbetsrum för våra lärare i årskurs 7-9. 
 
För eleverna i årskurs 7-9 kommer både övre och nedre korridoren att vara till-
gängliga under elevernas olika raster. Kravet på att alltid vistas utomhus upphör 
därmed enligt förslaget, även om vi fortsättningsvis kommer att rekommendera 
det! Nedre korridoren kommer att möbleras med sittgrupper och det nuvarande 
kopieringsrummet i änden av nedre korridoren kan komma att öppnas upp och 



bli ett ytterligare elevutrymme. Även matsalen kan under delar av dagen komma 
att vara tillgänglig för våra elever. Schemamässigt har vi detta läsår ett problem i 
samband med lunchen på onsdagar eftersom det då pågår ganska många lektio-
ner med lägre årskurser i nedre korridoren. Vi har då valt att i förslaget låta ons-
dagen vara obligatorisk utedag för högstadiet. Vi vill då också pröva hur elever-
na i årskurs 7-9 klarar att hantera möjligheten att lämna skolans område under 
lunchrasten. Detta förutsätter självklart att man rör sig i skolans omedelbara när-
het och att vi inte får problem med sena ankomster till lektionerna efter lunch.  
 
Nytt för vårterminen är också att vi kommer att erbjuda frukost till alla våra ele-
ver från klockan 07.30 varje morgon, utom de dagar då vi har gemensam mässa 
för hela skolan. Vår husmor Patricia kommer att se till att vi har ett så varierat 
utbud som möjligt på frukostbordet. Vi har ingen aning om hur efterfrågan på 
denna service kommer att se ut eller vad kostnaderna för skolans del kommer att 
bli. Vi har därför bestämt att inledningsvis ta ut en avgift på 10:- per frukost som 
lämnas direkt till Patricia. Det kan senare bli fråga om en prisjustering – uppåt 
eller nedåt – men det får vi i så fall återkomma till.  
 
I och med att skolan öppnar redan 07.30 för frukost så kommer det naturligtvis 
att finnas möjlighet även för de elever som inte äter frukost att komma in i sko-
lans lokaler från och med detta klockslag. Inpassering sker via dörren i hörnet 
vid expeditionen och matsalen. 
 
Jag och alla övrig personal ser nu naturligtvis fram emot en avkopplande julle-
dighet. Själv hoppas jag kunna bli kvitt de efterhängsna luftvägsinfektioner som 
förföljt mig under hösten och som fortfarande efter två kraftiga antibiotikakurer 
inte verkar vilja ge med sig.  
 
Jag vill avslutningsvis tacka Er alla för denna min första termin på S.t Eriks. 
Den har varit fylld av spännande möten och samtal med elever, föräldrar och 
personal. Jag önskar alla en rikt välsignad God Jul och ett Gott Nytt År och ser 
fram emot att få möta Er alla igen i januari. 
 
Ulf 
 
 
 

God Jul och Gott Nytt År 



 

 

 
Här är fortsättningen på klass 6 diktskrivning: 
 
Livet  
 
Livet är som en blomma. 
Den bara växer och växer.  
Men när den vissnar, 
då är det slut. 

 
Rony, klass 6   
 
Molnen 
 
Molnen är som stora mjuka bomullspaket. 
Bilar är som stora metallklossar. 
Drömmar är som vilda tankar, 
som inga gränser har, 
inga staket. 
Stjärnor är som en stark kedja, 
som aldrig från natthimlen lossnar.   
 
Max, klass 6   

 



Havet      
    
Havet är som människan, 
följer med tidens strömmar. 
 
Havet är som människan, 
fullt av liv. 
 
Havet är som människan, 
aldrig helt bortglömt. 
 
John, klass 6 

 
Stjärnorna 

 
Stjärnorna är som Guds ögon. 

De tittar alltid ner. 
De lyser när du behöver dem. 

Stjärnorna, fyllda av ljus. 
 

Clemens, klass 6 
 

Stjärnorna 
 

Stjärnorna är som lampor, 
små små lampor. 

De tänds på natten 
när det är mörkt. 

De tänds för vandrarna och folket, 
som inte har ett hus, en säng. 

Stjärnorna, nattvandrarnas vänner. 
 

Daniel, klass 6 
 
 
 
 



 

 

 
Det gamla huset     
     
Ett hus i skogen, 
ett hus gjort av stockar. 
Gammalt, men mysigt. 
Gran och tall, en bilväg,   
det är det man ser. 
Innanför, 
en obäddad säng. 
Vem sover i den? 
Clemens, klass 6  
 
Förr och nu 
 
Förr var jag liten och svag. 
Nu är jag stor och stark. 
Förr var jag rädd för mörkret. 
Nu är jag vän med det. 
Förr beundrade jag konstverk. 
Nu är jag konstnären. 
Nu kan jag ta hand om mig själv! 
John, klass 6 



 
Hos oss och hos andra 
 
Hos oss är det rikt, 
men hos andra är det fattigt. 
Hos oss är det enkelt, 
men hos andra är det svårt. 
Hos oss är det glatt, 
men hos andra är det sorgset. 
Hos oss är det fridfullt, 
men hos andra är det krig. 
Varför är det så svårt att hjälpa varandra? 
Roman, klass 6 
 
 

Skolbiblioteket     
 
Hej alla barn som lånar böcker på vårt/Ert bibliotek. Det är 
verkligen roligt att se hur flitiga ni är med att låna böcker. Det 
måste betyda att ni läser mycket vilket är jättebra. 
 
Nu är jag nästan klar med det jag hade företagit mig. Jag har 
makulerat (kastat) gamla böcker som aldrig lånades ut. Jag har 
köpt ca: 100 nya böcker och ordnat alla efter svårighetsgrad. 
 
Jag vill be er att uppmärksamma det datum då boken måste 
vara inlämnad. Om ni inte har hunnit läsa ut boken kan ni alltid 
låna om den. Just nu har jag ett tjugotal böcker som inte är in-
lämnade i tid. Det betyder att ingen annan kan låna och läsa 
dessa böcker, så tänk på det! 
 
Jag hoppas att ni passar på att läsa mycket under julhelgen och 
att ni fortsätter att låna lika mycket under det nya året. 
  
Hälsningar från Er bibliotekarie frk. Carmen  

 



 

 

 

 

 

 
 
NÅGRA VIKTIGA DATUM I KALENDARIET: 
 
21 december  Julavslutning med mässa i Domkyrkan 10.30  
 

23-30 december  Förskolan/fritids stängt 
 

2 januari 2012  Förskolan/fritids öppnar 
 

5 januari 2012  Förskolan/fritids stänger kl.14.00 
 

9 januari 2012 Studiedag (förskolan/fritids öppet med 
vikarier) 

10 januari 2012 Skolstart (Gemensam mässa 08.30 därefter 
lektioner enligt schema) 



11 februari  Öppet hus 
 
13 februari  Lovdag (förskolan/fritids öppet med vikarier) 
 
27 februari-2 mars  Sportlov (förskolan /fritids har öppet) 
 
5 april   Halvdag (förskolan/fritids stänger 14.00) 
 

10-13 april   Påsklov (förskolan/fritids har öppet) 
 

16 april   Lovdag (förskolan/fritids öppet med vikarier) 
 

30 april   Lovdag (förskolan/fritids har stängt) 
 

16 maj   S:t Eriksdagen (halvdag) 
 

18 maj   Lovdag (förskolan/fritids har stängt) 
 

13 juni   Skolavslutning 
 

14 juni   Förskolan/fritids öppet med vikarier 
 
Förskolan/fritids har stängt fredagen den 15 juni för utvärdering. 
Förskolan/fritids öppet t.o.m. 29 juni kl.14.00 (stängt 2/7 – 3/8) 
Förskolan/fritids öppnar den 6 augusti 2012. 
Kom ihåg att gå in på skolans hemsida för att läsa mer och för att se bilder från 
olika evenemang: www.sterikskatolskaskola.se 

S:t Eriks Katolska Skola, 
Enskedevägen 71-73, Enskede 

T-banestation: Sockenplan 
Postadress: Hemmansvägen 8, 122 38 Enskede 

 

 


